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T & X'-ax <o
n(Benc)=2

@.? n(8) =68
B+ °!¥ n(C) =84

fslad = 5 A(BUC) =n(B)+n(Crn(BN0 gifad
» e - 40020
20— R e
S
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x
albx) = (abk "
asb = beo (%07)a+ 1000
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— Ekmaidevon

O1 pueBobdol ekTTaibeLoNG PTTOPOLY Va SIAXWPICTOLY OE:
v EmPAemropevn (supervised learning)
To TNA skmaideveTal Pe OLYKEKPIMEVEG E100650LG Ol
otoieg Taipialovyv HE TIG £€0600LG.

&y Elnteon v' Mn empAemropevn (unsupervised learning)

Mia povada e€odov ekmraiSeverai va
AVTATTOKPIVETAI O¢ OHASEG TTPOTLTTV TTOL LITAPXOLY
oTnyv ¢icodo..

v H exmaibebon 6vo otadinv  (semi-supervised
training)
[lookerar  yia  Tov  oLVOLACHO  TWV
TOPATTAV® UEBOSWY EKTTAIGELONC KAI EKTEAEITAI
o€ 6LO oTAdIA.

YTO lo oT1adlo, Yiveral EKTTAISELON XWEIC
eMPAEWYNn, n omoia opadotrolei Ta  dedopeva
£I0060V.

YTO 20 OTASIO ViVETAI EKTTAISELON WE ETTIBAEWN
KAl SNUIOLPYEITAI N CLVAPTNON ATTEIKOVIONG
£100600L — E€060UL.

Ol ouadec ToL 1oL OTASIOL XPNOIUELOLY VIO
va apxikottoinBei 1o TNA oTo 20 O0TAdIO.

Flow throug

% Evioxovopevn uabnon
(reinforcement learning)

» Baoiletal o¢ iadikacieg
AVTAUOIBNG O€ OXEON WE TO
ATTOTEAEO Q.

v’ [pocapuoyn Papwv

% H ekmaibevon ATTOOCKOTTIEI OTNV
AVATIPOCAPUOYN TRV BapwV
TV OLVEECEWY UETALL TV
VELPWVAV TOL TNA, COUPLVA
LE KOTTOIO KAVOVA UETATOOTING
(Hebbian Learning Rule).

AN\
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H sknaidsuon tou TNA otoxeUeL oto va BpsL ta Bapn ou Ba
gAa)LoTOTIOLNGOUV TO 6haApa tpoyvwonc. Msta o adyoplBuog

BP xpnoipomnoLeital yia va aAAagsl ta fapn wote va ansitkovilovral
Ol ELOOYOHEVEC TLHEG ZOITA oTa AMOTEAECHATA.

A
-

Weights, weights, weights

Eotw OTL T ap)XLKA Bapn sivao:

wl =0.11, w2 = 0.21 , w3 = 0.12, wd = 0.08, wb = 0.14 wé = 0.15



NEYPQNIKA AIKTYA

JuvT. Baputntac = JUVTEAEOTEC

W’jk Baputntog
oS //7: NN P

1
NS5 \
;ﬁ:\\?":’l{l";‘l; N
e O _— —\ N Y
& ?flm\\\}\; >
(NEEEL( XN, XA P
RIS Ko N AN
NEREET N ST
?0“) ",\\' §$ <Ly \ / - \. )A"0%
S A V%A
RSE RSN, TN 4 2L S
(75 4"’ h 4\‘\ N\ / T~ " e
A/ 2 <y \\
2255 77 ZN
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SN ‘ T
‘ 5 ‘\\& . %/ Output layer

/ Eninedo E¢0O0u
l'nput 2y . . Hidden layer
Eninedo Etoodou
X; > Yi > Zx 4 Ok Target

Kpudo Eminebo [MpayLLOTLK T



MONTEAO TEXNHTOY NEYPQNA

@(ZX'W') + bias (i=1....n) 6mou n To MARB0C Twv avetaptntwv petaPAntwy kat IXiWi eivatto
aBpolopa Twv yvopevwy XiWi

Ba
Elcodoc¢ e

Ay
ZuvapTnon

Evepyomoinoncg

2 s Z - 9,

Juvaptnon Metadopdc

A

9,

bias




2YNAPTH2EI2Z ENEPTOMOIR2H2

O1 ouvapTNOEIC EVEPYOTTOINONG Eival HABNUATIKEC ECIOWOEIC TTOU
kKaBopilouv TNV £€Cod0 £VOG VEUPWVIKOU DIKTUOU.

H ouvdapTtnon ouvdEeTal ye KABE veupwva oTo DIKTUO Kal KaBopilel eav
Ba TTpETTEl Va evepyoTToIiNBEi («TTUpOdOTEITAI») ) OXI, ME BAON TO €AV N
£i0000¢ KABE veupwva gival OXETIKN ME TNV TTPORAEYN TOU JOVTEAOU.

1

—— Sigmoid 2IFTMOEIAHZ SIGMOID

—— Tanh

2uvNBOELG OCUVOPTAOELG
Evepyormnoinong

EQANTOMENH
YMEPBOAOEIAHZ TANH

0 ' 2

Zaven, Maptiog 2021 TMHMA MOAITIKON MHXANIKQN AMNG



Dataset

To cUvoAo Sedopévmv £xet 2 veupwvec Elod6ou 11 ko 12 kat 1 veupwva €§660u (Tt Z)

Eotw otL otnv eicodo £xoupe TipEC Inputs=[2, 3] kat otnv £€060 output=[1]




.J__ . - » 1
hAput LHHE;’ Hiddew LE@EF Output Layer

]= [0.85 0.48]- g:ig] = [0.191] /

Sx A1+ 5x.21 =85 S2x.14+ .43 x.15=.1591 4’_//—/”/

2%.124+3x.08=.48

0.11 0.12

- 3]'ITJ.ZI 0.08




EYPEXH D DAAMATO) |
YrnoAoylopoc tov opaApartoc

Twpa Oa Bpebsi moco kaAa iy to TNA Bpiokovtac to odpaAipa. To
QAMOTEAECHA IOV ItPAapE Sve sival oUTE KAV KOVTA GE aUTo tou BEAoupus va
TLAPOUE.

Eicosog  Xwotn Tiun-Actual value

©
NN

MNpopAsdn

ZOAAMA EINAI 0 OTAN EINAI ZQZTHH.
MPOBAEWH

_ To oddApa sival avra
Bstko Aoyw vPwonc oto

T0 % noAAamAacLAZeTOL yLa vl S1eUKOAUVEL TOV TETD&VWUO
UTIOAOYLOHLO THC TIOpOyWYOoU OTN CUVE)EL

|
g Error = E(prediction — actual)?

Error = %{0.191 -1.0)2=0.327



MpéEmneL Aownov va aAAdfoule Ta Bapn Kol TO EpWTNHA ELVOL TWG;
H artdvtnon Aéyetaw Backpropagation

Mpokettal ywa avtiotpodn petadoon tou opaipatoc. Elval Evag Pn)ovioHog Tou XPrOCLHOTIOLEL TOV

aAvoplBuo Gradient Descent! YrioAoyilel Tnv HepLKN Mapaywyo tou IdbaApatog we npog ta Bapn tou TNA

To Gradient Descent givat évag aAyopLBpoc BEATLOTOTIONGNE TTOU XpHOLHOTOLEL ENMAaVAANPELS yia
va BPEL TNV EAAXLOTN TLUN HLLOC CUVAPTNONC.

Mapaywyoc ZhaApatog
MaAlo Bapocg z Derivative of Ervor
w¢ TPoG To Bapo e of B
S lp S B Pos with recpeet to welght
JdError

*?ﬁ; W~ | Gow )

Néo Bdpog  PuBpog Mdabnong o




MAGOHMATIKA ENMANATPOXIAIOPIZXMOY BAPOYL
H napaywyoc th¢ cuvaptnonc cpaApatoc UMoAoyileTol HE TOV IO KATH
Kavova tnc aAvoidac

EAN Z sival pla ouvestn
cuvdptnon tng popdng: z="f(xy) OMoU X

: dz _ 0z dx , 0z dy where Z=Error t=W6 X=prediciton and Y=actual
TOTE Gt = ox "dt T §y "dt

= x(t) Ko y =y(t)

T W JdError
NEO BAPOs We= Ws— ( )
learning rate. 6
dError dErroer , dprediction Ve Ak rocds 1 )
aw, dprediction aw, Error = Eipredlctlnn - actual)
prediction = [, w + - w) we 4 (0w + 5 wy) wy,
1 . .
AErrar _ i{p:'edmmm—nrndﬂ:}z* A { w,+ W}} W +|: W+ W_;} W,
d W, dprediciton d,
dError «1 . . d{predictoin—actula)
—_— = - — + h. = Wil
aw, 2% (predictoin — actula) aprediciton (i, w,+i1.w,) 2= Wi W
dError . .
Sw — (predictoin — actula)*(h,) A = prediction - actual
&
dError _

Ah
aw, ‘



¥+ , L , , , , ,
Mo va aMAéEw To W6 edapudiw tov Tono W p— W6 — A h ) napopoLa yia kébe fapog ano to eninedo e§65ou mpog o kKpudo

*W5= W5_aAh1

EtoL 6w Ity aivoupe Ttpoc ta tiow yia va oM dfovpe taa w1l w2, w3 wi Tou untdp)ouv petafl tou eTunédou Ewoodou kai Kpudou

evOEIKTIKA N PEPLKN TTApAywYoc ¢ ouvdptnonc odbdApatoc 6cov adopd oto wl Eivou n e§Ag!

AN\ N

dError _ dError , dprediction , dh, - — ehaln vule , - .
aw, dprediction dh, aw, Error = :[PfEdlttIDn - actual)?

prediction = (h,) wy +(h,) w,
1 . . .
dError ﬂii.'predmtnm—actulu}l* a [hl} w, + {hz} W, . al,wy+i,w,

aw, T dprediciton dh, aw, hy=iiwy+iaw,

dError
dw,

d(predictoin—actula),
dprediciton

=2%* % (predictoin — actula) (we) * (1)




‘w.=w,—a(h,. 4)

w®

w.=w.—a(h, . A)
Updated wetghts — *Wd =WwW,—d (iz . ﬁws)

NEA BAPH ‘wo=w,—a (. Aw,)
‘wy,=w,—a (.. aw,)

w,=w,—a(, .AaAw)

MmnopoUpE va TIAPAOTHCOULLE TOUG TILO TIAVW UTIOAOYLOHOUG JLE TIPAEELC TIIVAKWY

090l 5 ST Y S 9 R

W, W w, W i
R Y s RO (8 P
W, W, W, W, l, Wy, Wy

a Aw. al Aw




Learning rate! Eivan umepnapdpetpoc v Tiun ¢ onoicag KAAOULOOTE Vol EKTIHCOULE

A=0.191-1=-0.809 +——— Delta= prediction - actual

a=0.05 -« lLeaming ale, gayiKoTOLOUWE TNV TUUH TOU EUEIC

N

(W] _ [0.14] ) 0.85]_[0.14] [-0.034]_[0.17
.wJ [.-:},15 0.05(-0.809) ﬂ_4H]_,£?.1’5 41.019]_[.*:11?

0.011 -0.0 12]

[.12 13
0.017 -0.018

Wy Wil [11 .12 2 11 .12 .
_ — 0.05(—0.809 e 15] = -
W WJ [.21 .08 ( )-5] 0.4 0051 =1, .m::] l 23 .10

2

EtoL Bpiokw ta véa Papn



Twpao XpnOLLOTIOLWVTOC Ta VEQ Bapn MALLE va
Kavoupe epunpocBio népaopa (forward pass)

4= ' 4 M 1
lnpict Lﬁt«ffr’ Hido e LEEJEV Output Layer

B
g s

— nredistion

MNoAAamMAQCLAGLLOG
NMwakwv

(»

017 _ 10.26]

0.12 0.13
][ 0.17

0.23 0.10] =092 o056].|

X124+ -x.23=85 92% .17 +.56%.17 = .26

Xx.13+3x.10=48

actual output ErtavahopBdveto To Pipog - miow womnou va

: givaLé kovrd OO0
H mpoyvwon 0.26 pewwBei moAu To opaApa




